

省城医院就诊有调整

非必要不陪侍 病区内禁探视

本报讯(记者 魏薇)由于疫情形势严峻,为了防控院内感染,给就诊患者营造一个更加安全的就诊环境,连日来,省城不少医院纷纷“升级”了就诊及探视的规定,市民就诊要提前做好准备,院方也呼吁就诊患者和家属能够理解配合。

目前,省城医院实行非急诊全面预约就诊,患者可提前线上预约挂号,按照预约时段合理安排时间就诊。进入医院区域主动配合预检分诊、体温检测、必须出示“健康码、行程码”,主动告知近14日旅居史或

相关流行病学史,没有手机或其他原因无法提供健康码的人员,请配合工作人员填写相关信息完成预检分诊。

体温高于37.3℃或有呼吸道症状,或是近14天有境外地区旅居史或中高风险地区所在地旅居史的患者,最好前往医院发热门诊就诊。

目前,山医大一院、省人民医院、省眼科医院、市中心医院、市妇幼保健院的住院病区全面禁止探视。非必要不陪侍,有需要的患者仅限一名陪侍人,陪侍人同样需

要提供核酸检测阴性报告。为防止院内交叉感染,患者和家属在住院期间应避免走串病区、病房、在走廊逗留及聚集聊天。

对不会线上预约挂号的老人,山大大一院在门诊楼西侧设置了现场挂号窗口,老人可以凭有效身份证件在窗口现场挂号。省人民医院在门诊一层大厅开设现场预约窗口,并设有自助机,未预约的患者,可在窗口或自助机上预约挂号。

由于接诊患者的特殊性,市妇幼保健院门诊也暂时取消了现场挂号服务,仅对

老年人等特殊就医人群提供现场挂号,且不接诊成人发热患者。该院常规患者实行“一患一陪”,产妇和儿科患者可有两名陪侍人。

省眼科医院所有门诊号源实行分时段预约,不设现场挂号,患者需提前预约再来就诊。中高风险区所在地市人员需持48小时以内的核酸检测阴性报告方可入院就诊,住院部晚8时后禁止一切人员出入。



网格员:帮送快递 代购物品

亲情般关爱居家隔离人员

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 王海燕 文/摄)“昨天是自己做的饭,还是吃的外卖?”8月4日一早,迎泽街道双二社区网格员李秉轩与居家隔离人员一一视频通话,将30余件快递送上门,帮忙购买管道疏通用品,每天定时疏导情绪……他为居家隔离人员提供了亲情般的关爱。

不久前,一名学生从外地返并,需要居家隔离。为了抚慰她的情绪,双二社区主任带着李秉轩等人上门,送去鸡蛋、牛奶和水果,并告知隔离注意事项。李秉轩与这名学生建立了微信联系。

随后,每天早晚,李秉轩都要与对方视频通话,了解其体温和身体情况。有一天,这名学生微信求助李秉轩,请他帮忙去取几件快递。李秉轩到快递站一看,这名学生有30多件快递需要取。他向快递站借来袋子,跑了3趟才送完。“哥哥,我没想到有这么多快递,太辛苦你了!”看着门口快递堆成“小

山”,这名学生非常不好意思。

“我家下水堵了,我该怎么办?”又有一天,夜里11点多,已经休息的李秉轩突然接到这名学生的电话。问清情况后,李秉轩告诉她注意事项,并加以安慰。第二天一大早,他就购买来疏通粉以及疏通工具送上门,并教给她使用方法。用李秉轩的方法,管道得以疏通。

目前正值暑期,带孩子外出游玩的居民较多,其中不乏有人去过中高风险地区,返并后需要居家隔离观察。双二社区的每名网格员都承担了服务居家隔离人员的任务。每天早晚问候并了解他们的身体情况,随时视频通话了解对方需求和疏导情绪……这些已经成为网格员工作的日常。

“当前防控形势严峻,服务好居家隔离人员是社区的重要内容。网格员们都特别认真和敬业,希望通过我们的努力,助力疫情防控。”双二社区主任如是说。

配合疫情防控

出租车网约车年审司机不下车

本报讯(记者 齐向真)8月5日,市交通运输综合行政执法队消息,即日起,一年一度的出租车年审工作启动。与往年不同的是,落实疫情防控措施,今年车辆年审时驾驶员无需下车,只要将车停在指定停车场,备好从业资格证、运营证等材料,等待执法人员检查即可。

当天上午,在滨河体育中心地下停车库,200多辆等待年检的出租车逐一消毒后,陆续驶入车位。执法人员全程佩戴口罩,要求驾驶员出示健康码和行程码,然后再检查车辆和驾驶员的证件、设备等。

所有项目检查合格,执法人员会张贴年审合格标识。

市交通运输综合行政执法队相关负责人范金龙表示,疫情防控形势依然严峻,客运服务行业是防疫工作的重点,为了将年审工作和防疫工作同步做好,全面保障乘客安全,今年我市的出租车年审工作更加严格。

目前,全市共有巡游出租车8292辆,年审分批、分时段进行,每天审验400多辆出租车。具体审验时,参加年审的执法人员和驾驶员均须全程佩戴口罩,驾驶员不必下车,以实现人员少聚集、不排队。

出租车年审结束后,我市将对网约车开展年审,预计用一个半月时间完成全市出租车、网约车的车辆年审工作。

市教育局:

各校积极对接安排学生接种疫苗

本报讯(记者 张晓丽)我国多地陆续出现新冠肺炎本土确诊病例,疫情防控形势十分严峻。市教育局8月3日印发《关于加强暑期学校疫情防控工作的通知》,要求各学校积极与属地疾控部门对接,部署安排本校符合疫苗接种条件的12周岁以上学生接种,并督促本校高三应届毕业生及时在属地进行接种,

及早建立免疫屏障,有效降低病毒感染风险。

按照要求,各校要强化责任落实,始终做好校园疫情防控工作;加强宣传教育,引导广大师生自觉遵守疫情防控各项规定;加强健康管理,身体健康无异常方可返校;落实落细防控措施,全方位整治校园及周边环境卫生;加强值班值守,严格执

行“日报告”“零报告”制度;做好物资储备,科学评估秋季学期开学时各类物资需求;周密做好开学准备,落实“一校三专班”保障机制;扎实推进新冠疫苗接种工作,8月首先启动高中阶段学生第一针新冠疫苗接种工作;引导学生合理安排假期生活,参加体育锻炼,保持身心健康。

若疫情导致航班延误返并

机场小件寄存免收服务费

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)8月5日山西航产集团消息,太原机场结合“我为群众办实事”实践活动推出暖心服务。旅客出行后,遇到疫情原因延误返并导致寄存物品逾期的情况,将免收寄存费。

旅客出行后,如果出现因当地疫情防控要求的原因导致无法如期返并、出发时寄存的物品可能逾期提取的情况,旅客只需

电话联系工作人员说明情况,待可以顺利返并时,只需出示退、改签机票及行李领取联等相关凭证,即可免收因延期而产生的寄存费用。

另外,随着暑运高峰期的到来,航班量和客流量均大幅增长,选择飞机出行的旅客,最担心遇到航班延误或取消而导致退票、改签等状况。旅客因出行计划耽搁本已焦急万分,退改签时还常

常遇到航空公司客服电话难接通、退改签要求和规定不熟悉等实际操作难题。针对此类情况,太原机场问询台答疑平板增加了航空公司退改签二维码、退改签规定及国内运输总条件等相关文件内容,可以让旅客自助查询使用,也便于工作人员为旅客答疑时有官方文件为依据,方便旅客快捷、一目了然地找到退改签入口,及时完成出行计划。

店内张贴“安全标识”

督促商户员工尽快接种疫苗

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘彦鑫)店里张贴疫苗接种“安全标识”,顾客一进店就能看到该店员工的疫苗接种情况。8月5日杏花岭区消息,该区执法分局在辖区商户内张贴了疫苗接种“安全标识”,在顾客的监督下,督促商户员工尽快接种疫苗。

近段时间,执法人员严格以

健康码为标准,排查统计了辖区内的5800余家商户,并在店中张贴了接种标识。对接种率达95%以上的商户张贴绿色标识,接种率在90%至95%之间的张贴黄色标识,接种率在90%以下的张贴红色标识。执法人员同时还开展积极宣传和耐心劝导,鼓励并引导商户员工自觉接种,做到“应接尽接”。

据介绍,通过在店内张贴标识,顾客可以清晰地了解商户员工的疫苗接种情况,能督促商户负责人动员员工尽快接种疫苗,营造疫苗接种全民支持、积极参与的良好氛围。截至8月4日,执法人员张贴“安全标识”1100余张,动员3000余人主动接种了疫苗。

助力疫情防控

小店城管打出“组合拳”

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)阻止小货车停靠在路口售卖;阻止在居民区的小街巷席地摆摊,低价售卖各种蔬菜吸引人流……8月3日,小店区执法局集中精干力量,对辖区内各条商业街、公共场所等进行巡查整治。重点加强对人员密集区域的管控,坚决打击摆摊设点、私设棚亭、出店经营等行为,严防出现各类人员聚集的商业宣传活动,最大限度减少人群聚集传播风险。

为更有针对性地补短板、堵

漏洞、强弱项,小店区执法局以治理占道经营环境卫生为切入点,采用“网格管理+强化巡查”模式,重点对市容环境加大治理力度,人性化劝导菜农进入直销区规范售卖、规范商家落实“门前三包”等;对部分市民随地吐痰、乱扔垃圾等不文明行为进行劝导整治,切实维护市容环境卫生;加大法律法规和健康卫生知识的宣传力度,倡导商家自觉做好市容保障和疫情防控工作。

该区执法局还持续开展了城区范围内各类市容违章现象

的查处行动,全方位净化街面环境,实行360度全方位管控;组织清理私搭篷布、遮阳伞等行为,营造整洁有序的街道环境;逐步清理各类户外广告,清除空间视觉污染,还市民清静的高空环境。

8月3日晚,巡查小组还对一些施工工地开展夜间突击检查,严厉打击了夜间违规作业行为,要求各项目工地按照防控要求做好体温测量、人员登记、消杀等工作,有效规范在建项目施工管理。